
Referat af ordinær generalforsamling 2026 afholdt 23. marts 2026

Formanden startede med at byde alle deltagerne velkommen, og der blev serveret gratis Faxe

Kondi, cola og øl i lokalet på Munkekærskolen. Otte personer var mødt op - og en enkelt
havde medbragt en fuldmagt fra en niende person.

Ad. 1 Valg af dirigent

Bestyrelsen fores lo g Philip Krohn Hansen, hvi lket generalforsamlingen anerkendte.

Dirigenten startede med at konstatere, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, da den var
blevet annonceret på Facebook og på hjemmesiden24. februar 2026, hvilket er mere end tre

uger før aftroldelse.

Ad. 2 Formandens beretning 2026

Formandens beretning 2026

Ja, så blev det tid til generalforsamling igen og dermed også formandens beretning
Bestyrelsen er fundet ind i en god rytme efter lidt udskiftning de seneste år.

Der har været mange forskellige emner at arbejde med i år, som delvis blev ramt lidt af et
kommunalvalg, men der er nu gang i tingene igen. Nogle af de emner, som er blevet
efterspurgt, er gengangere, der har været behandlet adskillige gange.

Ad. Vedligeholdelse af området - Veje og beplantning

Solrød Kommune har nu fået plantet to nye træer i den ene ende af Munkekærsvej, men der
mangler stadig i den anden ende. Der er taget kontakt til Solrød Kommune, men vi har ikke
modtaget svar endnu, om hvomår de sidste træer eventuelt vil blive plantet.

Ad. Www.vejlauget.neUFacebook
Vi har endelig fået vores hjemmeside op at køre igen; www.vejlauget.net. Der var sket en fejl
under en opgradering af noget underliggende software.

Vores Facebook-gruppe er bestyrelsen begyndt at bruge mere aktiyt - specielt op til vores
bestyrelsesmøder. Jeg vil dog godt benytte lejligheden til at gøre opmærksom på, at rigtig
mange input er forhold, der er behandlet tidligere, og som der ikke umiddelbart kan rykkes
ved.

Et af disse er bump på Munkekærsvej. Dette er undersøgt af flere omgange, og det kommer
der ikke, hvilket s§ldes, at der i forvejen er mange bo-p i området, og udrykningskøretøjer
skal kunne komme rimelig hurtigt frem.

Der er mange fortove i vores vejlaug, som ligger ualmindeligt dårligt med mange
ujævnheder, hvilket vi vil se om Solrød Kommune kan få rettet op på. Man skal dog lige være



opmærksom på, at Solrød Kommune siger, at der skal være en forskel på to centimeter i
niveau, før der gøres noget ved det.

Munkekærsvej 25 er efterhånden ved at blive et problem, idet grunden anvendes af mange

håndværkere som toilet. Vi har haft kontakt med Solrød Kommune, men de siger, at de ikke
kan gøre noget ved det. Vi forsøger nu at komme i kontakt med ejeren, som vi vil foreslå, at

få sat hegn rundt om grunden.

Vi skal i dialog med Solrød Kommune i forhold til at få sat flere skraldespande op i området,

da den store trafik af unge mennesker til kalkgraven giver en del affald i området, som det
ville være godt, hvis det endte i skraldespande i stedet for bare at ligge og flyde.

Da vi ikke ser ud til at kunne få bump i området på vejene, vil vi nu undersøge mulighederne

for at ffi lavet en 30 km/t-zone i området. Dette er vi endnu ikke nået så langt med og er kun i
gang med de indledende knæbøjninger.

Ad. Støj

Jeg har jo været med i kommunens støjudvalg, men det stoppede med udgangen af året, da

der skal en ny bevilling til fra den nye kommunalbestyrelse.

Der er ikke opnået nogle resultater endnu, da arbejdet lige nu skulle dreje sig om at komme i
betragtning til Trafi kstyre lsens støj forsøgspulj er.

Jeg har dog været i kontakt med et par kommunalpolitikere og spurgt, hvad der sker. Det skal
åbenbart på kommunalbestyrelsesmøde her i slutningen af marts.

Jeg har dog også nævnt for dem, hvorfor det ikke er blevet forberedt allerede i december, da

alle vidste vi skulle videre med dette. Det undrede de sig også over.

Jeg har også talt med dem om, at vi skal op i omdrejninger, hvis det bliver vedtaget, at der
skal bruges penge på støjdæmpende asfalt, så vi kan sørge for, at det bliver på strækningen
her igennem Solrød.

Men vi må se, hvad der sker i det udvalg. Nu glæder jeg mig til at fortsætte arbejdet i
bestyrelsen.

2.1. Kommentarer til 'Formandens beretning'

Der blev spurgt til bump på Munkekærsvej, men det er politiet, der siger nej til det. Der blev
derefter bakket op om, at det vil være skønt med en 30 km/t-zone, da mange oplever, at der
bliver kørt for stærkt på Munkekærsvej, og det er ikke rart, når der også er børn omkring
vejen. Bestyrelsen kan foreløbig ikke gøre så meget andet end at opfordre folk til at køre bare
lidt langsommere på Munkekærsvej.

Fra formanden lød det, at vi ikke skal ønske at få lavet Munkekærsvej om til privat vej, da det
vil betyde, at vi selv skal stå for at forbedre asfalten og levere snerydning.



Omkring støjen blev der snakket om, hvor der egentlig opleves mest larm. Man skærmes
bedst, hvis man bor lige ved støjvolden - eller langt fra vejen. Særligt Tulipanmarken er hårdt
ramt af støj.

Der blev også spurgt til, om der egentlig er politikere, der har interesse i at bekæmpe støjen.
Formanden forklarede, at han har siddet i støjudvalget på Konservatives mandat. I
støjudvalget sidder også navne som Brian Mørch og Emil Blticher. Jo flere, der fortæller dem,
at støjen er et problem, desto bedre. Så tal endelig med dem eller skriv dem en mail, så vi kan
ffi bragt støjen på dagsordenen igen.

Formanden forklarede, at der også er taget fat i kontakter i folketinget, hvor det gælder om at
ramme både trafikordførere og sundhedsordførere, da det er bevist, at støjen er
sundhedsskadelig.

Der blev diskuteret, om det er en god id6 at råbe op om støjproblemerne. Råber man for højt,
så kan det måske blive svært at sælge huse i området, men omvendt opdager eventuelle
købere det jo selv, når de kommer og kigger - i hvert fald, hvis der er vind fra vest. Der blev
argumenteret for, at det nok er bedst at råbe højt om støjgenerne, og så vil det være et plus
over for eventuelle købere at kunne sige, at der faktisk bliver gjort noget for, at støjen skal
mindskes. Det gælder om at få fingrene i puljerne med penge til støjbekæmpelse før Greve,
Ishøj og Vallensbæk. I Solrød har vi den fordel, at vi har mange privatboliger, der er ramt,
hvor andre steder mest har erhvervsejendomme.

Fra bes§nelsens side vil vi forsøge at få kontakt til andre vejlaug i Solrød og høre, om de vil
være med til at lave et fælles indlæg til lokalaviser og Facebook, hvor vi puster liv i
støjdebatten. Jo flere, vi står salnmen, desto stærkere står vi.

Ad. 3 Forelæggelse af det reviderede regnskah tit godkendelse

Kassereren havde desværre meldt afbud til generalforsamlingen, men formanden
understregede, at han ikke var løbet med kassen. Formanden fremlagde i stedet selv
regnskabet for 2025, og det var med en positiv udvikling.

Det er lykkedes at komme ud med et overskud på DKK 376,10 mod et budgetteret underskud
på DKK 3.100,-. Kassebeholdningen er nu oppe på DKK 103.708,85.

Formanden forklarede, at formuen er god at have, hvis der en dag bliver brug for
advokathjælp. Der blev spurgt til, om bestyrelsen har overvejet at sæffe pengene ind på en
indskudskonto, da det vil give bedre renter. Formanden undersøger nu, om man kan det hos
Nordea.

Det blev desuden påpeget, at årsagen til, at de finansielle udgifter er steget så meget, ligger i
PBS. Det er der dog ikke så meget at gøre ved.

Regnskabet blev herefter godkendt.

Ad. 4 Forelæggelse af budget for det kommende år inkt.
Ko n t i n g e ntfasfsæ tfels e



Formanden fremlagde det nye budget for 2026. Der bliver budgetteret med et underskud på

DKK 2.600, og det selvom kontingentet for første gang i fe årtier hæves fra DKK 200,- årligt
til DKK 250,- åxligt.

Det skyldes dels, at bankgebyr og PBS-afgifter stiger, ligesom vedligeholdelsesudgifteme gør

det, men også, at der nu er sat DKK 2.300 af til forskønnelse af området.

Budgettet blev herefter godkendt.

Ad. 5 lndkomne forslag - lngen

Ad. 6 Valg af Formand

Bo Jelved (Tulipanmarken) var på valg. Han var villig til genvalg og blev med klapsalver
enstemmigt valgl til at fortsætte som formand.

Ad.7 Valg af bestyrelsesmedlem

Morten Espersen (Majsmarken) var på valg og var villig til genvalg. Også han blev
enstemmigt klappet ind til endnu en periode..

Christian Kristoffersen (Tulipanmarken) blev genvalgt som suppleant og fik også klapsalver
med på vejen.

Ad. 8 Valg af 2 revisorer og en revisorsuppleant

Martin Moulin (Tulipanmarken) og Poul Magnussen (Tulipanmarken) blev genvalgt som
revisorer. Som revisorsuppleant blev Steen Grummesgaard Hansen (Tulipanmarken)
genvalgt.

Ad.9 Eventuelt

Ad. Plantekasser

Der blev spurgt til, hvem der klipper de hække, der står i plantekasser et par steder i området.
Svaret er, at det gør kommunen. Man kun to gange om året, så der når at vokse en del ukrudt
frem.

Ad. Sepfe m ber-arrangem ent

Til efteråret skal vi have plantet en masse blomsterløg i græsrabaffen, så vores træalld på
Munkekærsvej bliver frisket lidt op. Vi talte om, at det kunne være et arrangement i
september, hvor bømene kunne være med til at grave løg ned. Målet er, at der til marts næste

år står en masse krokusblomster og gør vores vej til en flot indgang til området. Hvis nogen
har en holdning til, hvad og hvornår vi graver løg ned, så er det nu, de skal henvende sig til
bestyrelsen.

Ad. Skilte til Kalkgraven

Der blev spurgt til, om vi ikke kunne få et skilt op, der viser vej til Kalkgraven. Flere oplever,
at der pludselig er fremmede i haven, der er faret vild. Lige efter Valmuemarken skal der helt
sikkert være et skilt, og måske skal der være et par stykker yderligere fra stationen og i



retning af Kalkgraven. Formanden kaldte det en god id6 og vil forsøge at få kommunen med
på id6en.

Ad. Plant et træ

Der blev spurgt til, om man ikke bare kunne plante træer på støjvoldene for at mindske støjen
yderligere. Formanden har tidligere fået det forslag afvist med argumentet om, at træerne jo
taber bladene, og så hjælper det ikke. Men det er jo om vinteren, og problemet er måske størst

om sorlmeren. Formanden lovede, at det nok var tid til attage op igen, for vi lever også i
grøfiflere tider, og hvem ved, om borgmesteren måske kunne plante det første træ og få taget
et billede foran et grønttiltag.

Ad. Hvordan får vi flere med?

Bestyrelsen spurgte til, hvordan vi lokker flere med til generalforsamlingen. Sidste år var vi
13 deltagere, men selvom der blev truet med kontingentstigning, mødte kun otte op denne
gang. Formanden kunne fortælle, at der de seneste 20 ilr aldrig er mødt mere end 15

mennesker op - bortset fra jubilæet, hvor der blev uddelt øl og smørrebrød. Måske skal vi
forsøge med noget lignende næste år. Ellers blev bestyrelsen opfordret til bare at gå forrest og
gøre noget, så ville det være nemmere atfølge efter. Der blev blandt andet foreslået, at
vejlauget til Halloween kunne lave en konkurrence om den flotteste udsmykning.

Solrød Strand den 6. apfiL2026

Philip Krohn Hansen

Referent: Morten Kiersgaard Espersen

Sammensætning af bestyrelsen for Vejlauget Munkekær pr. 23, marts 2026:

Formand: Bo Jelved, Tulipanmarken 18,2680 Solrød Strand, Mobil: 42690036

Kasserer: Kasper Rasmussen, Tulipanmarken 16, 2680 Solrød Strand

Bestyrelsesmedlem: Jonas Lerche Schomacker, Valmuemarken2,2680 Solrød Strand

Bestyrelsesmedlem: Morten Kiersgaard Espersen, Majsmarken 11, 2680 Solrød Strand




